

A n t w o r t

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Christine Schneider (CDU)
– Drucksache 17/3860 –

Streckensicherungsvertrag Landau – Germersheim und Landau – Herxheim

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/3860** – vom 17. August 2017 hat folgenden Wortlaut:

Der Streckensicherungsvertrag der Bahnstrecken Landau – Germersheim und Landau – Herxheim läuft Ende 2017 aus. Vertragspartner sind das Land Rheinland-Pfalz und die Landkreise Germersheim und Südliche Weinstraße.

Ich frage die Landesregierung:

1. Plant die Landesregierung eine Vertragsverlängerung des Streckensicherungsvertrages?
2. Welche Pläne gibt es für die beiden Bahnstrecken?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 7. September 2017 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Seit 1999 hat das Land mit der DB Netz AG einen Rahmenvertrag zur Bestandssicherung stillgelegter Bahnstrecken abgeschlossen. Seit dieser Zeit sind auch die beiden stillgelegten Strecken Landau – Germersheim und Landau – Herxheim über diesen Vertrag im Bestand gesichert. Dieser Vertrag wurde bereits mehrfach verlängert. Der aktuelle Vertrag ist bis Ende 2017 befristet. Das Land strebt eine Verlängerung des auslaufenden Vertrags an und wird diesbezüglich in Kürze die Verhandlungen mit der DB Netz AG und der kommunalen Seite aufnehmen.

Zu Frage 2:

Vonseiten des Landes gibt es derzeit keine Planungen für die beiden Strecken. Es ist vielmehr vorgesehen, in Abstimmung mit den kommunalen Gebietskörperschaften die Bestandssicherung beider Strecken über den zu verlängernden Streckensicherungsvertrag mit der DB Netz AG fortzusetzen.

Dr. Volker Wissing
Staatsminister